KẾ HOẠCH HOẠT NHÁNH 1:  CHIẾC LÁ KỲ DIỆU

Thời gian thực hiện 1 tuần: Từ 06/01/2025 – 10/01/2025
Người thực hiện: Trần Thị Thắm
Thứ 2  ngày 06  tháng 01  năm 2025

* Hoạt động học: VĐCB “Lăn bóng vào gôn”
TCVĐ: Mèo rình chuột
* Lĩnh vực: Phát triển thể chất
1. Mục đích yêu cầu:


- Trẻ biết thực hiện vận động lăn bóng vào gôn.


- Trẻ cúi thấp người cầm bóng bắng 2 tay lăn theo hướng thẳng để vào gôn. Phát triển khả năng nhanh nhẹn cho trẻ.
- Trẻ tích cực hứng thú tham gia vào các hoạt động.


2. Chuẩn bị:


- 20 quả bóng, 2 gôn

- Nhạc bài hát: Rửa mặt như mèo
2. Tổ chức:

* HĐ1: Trò chuyện về các con vật sống trong gia đình

- Chơi: Oản tù tì

+ Tay cô có gì?

+ Đây là con gì?

+ Con mèo sống ở đâu?

+ Kể tên những con vật sống trong gia đình?


- Cho trẻ làm chú mèo đi vòng tròn với các kiểu đi ( Đi nhanh, đi chậm, đi bằng mũi, gót chân, đi khom lư​ng... ).

* HĐ2: Cùng bé tập luyện
- Cô cùng trẻ tập đan vũ theo bài: Chúc tết
- ĐTNM: Tay
         * Vận động cơ bản: Lăn bóng vào gôn

- Lần 1 cô làm mẫu không phân tích.

- Lần 2 cô làm mẫu cộng phân tích vận động

+ CB: Đứng trước vạch hai tay cầm bóng

+ TH: Khi có hiệu lệnh cúi người, bóng để dưới sàn, hai tay cầm bóng lăn nhẹ nhàng theo hướng thẳng tiến về gôn. Thực hiện xong  cho bóng  vào rổ và về cuối hàng đứng.

- Lần l​​ượt cho trẻ thực hiện 1 – 2 lần.


- Cho thi đưa giữa hai đội

- Cô hỏi tên vận động, cho 1 – 2 trẻ lên tập lại


* TCVĐ: Mèo vồ chuột

- Cô giới thiệu trò chơi, cách chơi, luật chơi.


- Tổ chức cho trẻ chơi 2 – 3 lần.

*HĐ3: Hồi tĩnh


- Cho trẻ đi lại nhẹ nhàng 1- 2 vòng quanh sân tập.
Đánh giá trẻ hàng ngày:

Thứ 3  ngày 07  tháng  01 năm 2025

* Hoạt động học: Tìm hiểu các  lá cây.
* Lĩnh vực: Phát triển nhận thức.

1. Mục đích yêu cầu:



- Trẻ biết và phân biệt được các loại lá cây ( màu sắc, hình dáng).



- Trẻ gọi được tên và phân biệt được một số đặc điểm nổi bật của một số loại lá cây. Phát triển tư duy và trí tưởng tượng cho trẻ.


- Trẻ hứng thú tham gia các hoạt động.
2. Chuẩn bị:



- Hình ảnh các loại lá cây trên máy tính

 
- Nhạc bài hát: Lý cây xanh; Em yêu cây xanh

  -  Một số loại lá cây: Lá bàng, lá dong, lá lốt
3. Tiến hành:
* HĐ1: Hát “ lý cây xanh).


 - Cô cùng trẻ hát bài “ Lý cây xanh” và hỏi trẻ:




+ Chúng mình vừa hát bài hát gì?



+ Bài hát nói về cây gì?




+ Chúng mình còn biết những loại cây gì nữa?


 - Cho trẻ kể các loại cây xanh mà trẻ biết
* HĐ2: Tìm hiểu các loại lá cây
        - Cô cùng trẻ chơi “ trời tối, thời sáng?

        - Cô đưa ra lá cây bàng và hỏi trẻ
                     + Đây là lá cây gì? 

                     + Lá có màu gì?
                     + Lá có dạng hình gì?

                     + Đây là gì của lá? ( Cuống lá)
        -> Đây là lá cây bàng, có cuống lá, gân lá nổi lên có dạng hình tròn, có màu xanh nhưng mùa đông đến lá sẽ chuyển sang màu đỏ thẫm
        - Cô giơ lá dong lên và hỏi trẻ
                     + Đây là cây gì?

                     + Lá dong có những đặc điểm gì? Lá dong có màu gì?

          - Đây là gì của lá xoài? Còn đây là gì?Lá xoài có hình dạng gì?

          -> Lá dong có dạng lá dài, có màu xanh, có cuống lá, có gân lá thường dùng để gói bánh chưng, gói giò.

          - Cô cho trẻ cùng nhắm mắt và ngửi lá lốt
                     + Chúng mình ngửi xem đây là lá cây gì? Cho trẻ đoán và mở mắt ra

                     + Lá lốt có mùi như thế nào?

                     + Lá có màu gì? Có dạng hình gì?

                     + Chúng mình sờ và cảm nhận la lốt như thế nào
         -> Lá lốt có màu xanh, dạng hình trái tim, mềm mại
         * Cho trẻ so sánh ba loại lá
         - Giống nhau: Đều là lá cây và có màu xanh, có gân lá, cuống lá
         - Khác nhau: Lá bằng dạng hình tròn, lá dọng dạng lá dài, lá lốt có dạng hình trái tim

         * Cô cho trẻ xem một số loại lá cây khác trên máy tính
 * HĐ3: Thử tài của bé

  - TC “ Ai chọn đúng”: Cô để tranh lô tô trên bàn yêu cầu trẻ chọn lô tô theo yêu cầu của cô ( Lá bàng, lá dong, lá lốt)

- Cho trẻ biểu diễn bài: Em yêu cây xanh 1 – 2 lần

Đánh giá trẻ hàng ngày:

Thứ  4  ngày 08  tháng  01  năm 2025
* Hoạt động học: Thơ “Cây dây leo”
* Lĩnh vực: Phát triển ngôn ngữ

1. Mục đích yêu cầu:

- Trẻ nhớ tên bài thơ, hiểu nội dung bài thơ và thuộc lời thơ.

- Trẻ đọc đủ câu, rõ lời trả lời câu hỏi của cô theo nội dung bài thơ.

- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động. 

2. Chuẩn bị:

- Đồ dùng của cô:

+Tranh minh hoạ bài thơ.

+ Nhạc bài hát: Lý cây xanh.
- Đồ dùng của trẻ: Ghế đủ cho trẻ; Trang phục quần áo gọn gàng
3. Tổ chức:

*HĐ1: Đố vui.

- Cô cùng trẻ chơi trò chơi “Gieo hạt”
- Đàm thoại: 

+ Chúng mình vừa chơi trò chơi gì?


+ Gieo hạt để làm gì?


+ Muốn cho cây tươi tốt chúng mình phải làm gì?

* HĐ2: Thơ “Cây dây leo”
- Cô giới thiệu bài thơ, tác giả.

- Cô đọc thơ diễn cảm lần 1- giảng nội dung: Cây dây leo, bé tí teo, ở trong nhà cây lại bò ra ngoài cửa sổ rồi cây nghển cổ lên trời cao...

- Cô đọc thơ lần 2 kết hợp tranh minh hoạ.

- Cô gợi ý từ mới: Nghển cổ, tí teo...

- Cho trẻ đọc cùng cô 1-2 lần.

- Cả lớp đọc thơ 2-3 lần.

- Cho trẻ đọc thi đua theo tổ, nhóm, cá nhân, cô chú ý sửa sai, sửa ngọng cho trẻ.

- Đàm thoại: 

+ Các con vừa đọc bài thơ gì?

+ Cây dây leo như thế nào?

+ Cây dây leo ở trong nhà lại thò đầu ra đâu? 

+ Cây dây leo thò đầu ra cửa sổ để làm gì? 

+ Cây trả lời như thế nào?

+ Tắm nằng gió, gội mưa rào thì cây sẽ như thế nào?

- Cô giáo dục trẻ biết chăm sóc cây xanh, không bẻ cành, hái lá...

* HĐ3: Lý cây xanh.

- Cô cùng trẻ hát bài: Lý cây xanh
- Cho trẻ biểu diễn 2 – 3 lần

Đánh giá trẻ hằng ngày:

.
Thứ 5  ngày 09 tháng 01  năm 2025
* Hoạt động học: Dán tranh từ lá cây
* Lĩnh vực:  Phát triển thẩm mỹ

1. Mục đích yêu cầu:
- Trẻ biết lựa chọn lá cây để dán thành bức tranh theo ý tưởng của mình. Biết đặt tên cho sản phẩm.
- Rèn trẻ kĩ năng quan sát, phết hồ đều, mịn, kĩ năng xếp, dán cho trẻ. 
- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động. Giáo biết giữ gìn sản phẩm của mình và của bạn.
2. Chuẩn bị:

- Đồ dùng của cô:

+ 2 tranh mẫu cây xanh dán từ lá cây hoàn thiện và 1 bức chưa dán, 1 giá đỡ tranh.


+ Lá cây, bút dạ, hồ dán, khăn lau tay, hoa nhí, lắp chai.

- Đồ dùng của trẻ:

+ Mỗi trẻ 1 từ giấy A4 in sẵn thân cây.
+ Bàn ghế đủ cho trẻ, lá cây to, nhỏ nhiều màu sắc, hoa nhí, keo sữa, lắp chai, khăn lau tay, hồ dán, bút dạ...

+ Nhạc không lời.
3. Tiến hành:
* HĐ1: Những chiếc lá


- Cô cho trẻ chơi TC “Gieo hạt” đến đoạn “Lá rụng nhiều quá”, cô tung lá lên, hỏi trẻ:
+ Các con sẽ làm gì với những chiếc lá rụng này?

- Cô giáo dục trẻ biết giữ gìn, vệ sinh môi trường sạch sẽ.
- Cô cho trẻ xem tranh mẫu của cô làm từ lá cây và đàm thoại về bức tranh: 
- Quan sát bức tranh cây dán bằng lá to, xanh.
 

+ Các con xem cô có bức tranh gì đây?
+ Các con có nhận xét gì về bức tranh của cô?

+ Thân, cành, lá cây có màu gì? 
+ Cô đã sử dụng nguyên vật liệu gì để làm lá cây? 
+ Những chiếc lá được cô dán như thế nào? 
+ Cô dùng gì để dán?
+ Khi dán chiếc lá lên cây cô dán chiếc lá lên đâu?

+ Cô dán mặt nào của lá vào cành?
+ Ngoài ra để bức tranh thêm đẹp cô còn trang trí gì nữa?
- Cô nhấn mạnh và đặt tên cho bức tranh.

- Với bức tranh T2 cô cũng đàm thoại tương tự.
- Cô đưa bức tranh chưa dán hỏi trẻ: 

+ Bức tranh này có gì đặc biệt?

+ Cây còn thiếu gì?

- Cô làm mẫu + phân tích cách làm

- Cô hỏi trẻ ý tưởng, cách làm.

+ Con thích dán bức tranh gì từ lá cây?

+ Con chọn lá cây nào để tạo thành bức tranh?

+ Con sẽ dán như thế nào?

+ Con còn làm gì cho bức tranh thêm đẹp?

* HĐ2: Dán tranh từ lá cây

- Trẻ thực hiện.


- Cô bao quát, gợi ý, hướng dẫn trẻ , động viên khuyến khích trẻ  hoàn thành sản phẩm đẹp.

* HĐ3:  Những bức tranh đẹp


- Cho trẻ trưng bày sản phẩm, cô gợi ý hướng dẫn trẻ nhận xét bài của các bạn, giới thiệu bài của mình.

+ Con thích bài của ai nhất?

+ Tại sao con thích?

+ Ai có thể giới thiệu về sản phẩm của mình ?
+ Con  đặt tên cho bức tranh của mình là gì?
- Cô nhận xét chung động viên khuyến khích trẻ.


Đánh giá trẻ hàng ngày
Thứ  6  ngày 10 tháng 01   năm 2025

* Hoạt động học: Xếp xen kẽ
* Lĩnh vực: Phát triển nhận thức
1. Mục đích yêu cầu:

- Trẻ biết xếp xen kẽ một đối tượng này đến một đối tượng kia cứ thế tiếp tục xếp thành chuỗi theo quy tắc

- Trẻ  có kĩ năng sắp xếp xen kẽ theo quy tắc 2 đối tượng. Giúp trẻ phát triển t​​​ư duy tính sáng tạo.

- Trẻ tích cực hứng thú tham gia vào các hoạt động

2. Chuẩn bị:

- Đồ dùng của cô:

- Một rổ có hoa và lá

- Đồ dùng của trẻ:

+ Mỗi trẻ một rổ có lá và hoa



+ Các loại đồ chơi khác nhau
3. Tiến hành:

* Hoạt động 1. Vui cùng trẻ

- Cô cùng trẻ chơi trò chơi: Gieo hạt

- Đàm thoại:



+ Các con vừa chơi trò chơi gì?



+ Gieo hạt sẽ nảy thành gì?



+ Để cây xanh tốt các con sẽ phải làm gì?


- Cô tặng cho mỗi bạn một rổ đồ chơi

* Hoạt động 2:  Xếp xen kẽ

- Trong rổ của các con có gì?


- Cho trẻ quan sát các đồ dùng trong rổ


+ Bông  hoa có màu gì? Lá có màu gì?

- Từ những bông hoa và  lá này được sắp xếp theo quy tắc 1-1 như thế nào hôm nay cô sẽ dạy các con xếp xen kẽ.
- Cô làm mẫu cho ttrer quan sát

+ Cô xếp gì đầu tiên? À đúng rồi cô xếp bông hoa đầu tiên đấy

+ Cô xếp gì tiếp theo? Đúng rồi sau đó đến lá đấy, cô xếp từ trái sang phải
- Cô khái quát: Tất cả bông hoa và cái lá được sắp xếp xen kẽ 1 bông hoa rồi đến 1 cái lá, 1 bông hoa rồi lại đến 1 cái lá cứ như vậy tạo thành một chuỗi…


- C« cho trÎ xÕp xen kÏ 2 ®èi t­îng gièng c«. 
- C« kiÓm tra vµ nhËn xÐt.
* Hoạt động 3:  Ai nhanh nhất
- Cô giới thiệu tên trò chơi, cách chơi, luật chơi
- Cách chơi như sau: Mỗi bạn sẽ xâu vòng tặng các cô chúng ta sẽ dùng những bông hoa xen kẽ với chiếc lá cứ như vậy bạn nào xâu được hết vòng và đúng là thắng cuộc.
- Các con đã rõ cách chơi chưa?
- 1,2,3 trò chơi bắt đầu.( Kết hợp nhạc không lời).
- Cô bao quát và động viên trẻ chơi
- Cô nhận xét kết quả chơi.
Đánh giá trẻ hàng ngày:

Người duyệt                                                                                                                   Người soạn

